台中市召會操練濤研背講進度卡(2022年4月4日至4月9日) 總題:撒母耳記結晶讀經 第十二篇 從撒母耳記裏五個主要人物,

看關於享受美地屬靈的原則、生命的功課、以及聖別的警告 讀經進度:主日:出三六1~43;週一:出四十1~38

腓三 13~14: 第兄們,我不是以爲自己已經取得了,我只有一件事,就是忘記背後,努力面前的,向看標竿竭力追求,要得神在基督耶穌裏,召我向上去得

加四19: 我的孩子們,我爲你們再受生產之苦,直等到基督成形在你們裏面。」 壹 在以利之下的老舊亞倫祭司體系變得陳腐、衰微,神渴望有一個新的起頭,

以完成祂的經綸:

- 一、我們都需要拒絕一切的陳腐、老舊、不冷不熱和驕傲,並且保守自己在主 面前倒空、敞開、新鮮、常新、活潑且年輕;我們需要與神的渴望是一, 他渴望我們與基督是一,被基督充滿,並被基督佔有而活基督,爲着基督 身體生機的建造。
- 二、在以利的日子,神的言語稀少;神的說話幾乎失去了;在祭司職分裏,祭 司該作的第一件事,就是爲神說話;祭司必須是與神親近,與神是一,認 識神的心,並且說出神永遠經綸之獨一、健康教訓的人。
- 三、以利教導撒母耳對主說,「耶和華阿,請說,僕人敬聽;」我們要爲主說話, 並與祂是一以完成祂永遠的經綸,首先就必須寶貝並仔細聽祂的說話,好 使我們認識祂的心意和愛好。
- 四、因着對兩個邪惡的兒子疏於管教,以利就輕忽了祭司職分;這導致他的歷 史以悲劇收場,終止了他對美地的享受,並使祭司職分在神聖啓示上,就是在爲神說話的事上衰微;今天我們需要從以利身上學功課,就是要對神 在祂恢復裏所給我們的一切,有最高的重視。
- 應用:我盼望我們接受這個交通,並告訴主說, ...我身上不要有任何事是定型、一成不變、或霸佔我的。我要完全向你敞開,好為着你在這地上新的行動。 主,我將自己給你。請進來佔有、得着、據有我,好為着你現今在這地上

撒上三 10:「耶和華又來站着,像前幾次呼喚說,撒母耳,撒母耳。撒母耳說,請 說,僕人敬聽。

撒上三 20~21: ····所有的以色列人都知道,撒母耳被確立爲耶和華的申言者。··· 耶和華···藉看祂的話,將祂自己啓示給撒母耳。」 路十 39: 「她(馬大)有一個妹妹,名叫馬利亞,在主腳前坐着聽祂的話。」 貳 撒母耳在神所給他的身分和職任上都向神忠信:

- 一、作爲利未人,他終身事奉神;作爲拿細耳人,他持守奉獻,沒有失敗;作爲祭司申言者,他誠實的爲神說話,並引進申言者職分,在神聖的啓示上 頂替衰微的祭司職分;作爲士師,他向神忠信,對人公正,結束了士師職 分,並帶進君王職分,以轉變時代,完成神在地上的經綸
- 二、撒母耳是與神同工以完成祂經綸的人,他被確立爲耶和華的申言者,藉着 聽祂的話而爲祂說話;我們需要不斷操練自己,有耳可聽「那靈向眾召會 所說的話」;不僅如此,我們也需要跟隨馬利亞的榜樣,「在主腳前坐着聽 祂的話:
 - 1. 馬利亞是坐在主耶穌的腳前,不是在別人的腳前;時時刻刻親近主,愛主, 敬拜主,不住的與主交通,與主同在一沒有一個辦法能趕得上這一個。
 - 2.馬利亞是坐在主的腳前;她是在一個極謙卑的地位上,好聽主的說話,領受 祂的祝福;謙卑並非小看自己,乃是不看自己,沒有自己,看自己等於零。
 - 3.她是坐着;那些忙亂到一個地步被打岔離開主的面光的人,有流蕩的心思和 起伏的思潮;他們必須停下自己,好每天花時間個人與主同在。

- 4.她在那裏聽主的話;主對我們所說的話就是靈,就是生命;她聽主說話就是 給主機會將祂自己交通給她,並將祂自己分賜到她裏面,好叫她得着主自己。
- 三、撒母耳一生極完滿的享受他美地的那一分;因此就新約的意義,我們能說, 在享受基督的事上,他沒有缺點;撒母耳的歷史惟一的缺點,是他立兩個 兒子在以色列人中間作士師:
 - 1. 撒母耳的兒子不正直的行徑, 與他們父親一生純淨、正直的道路相反, 這使 以色列百姓有理由,要求撒母耳立王治理他們,像列國一樣;因此,撒母 耳的兒子不該算爲以色列百姓中的士師;他們的父親撒母耳該視爲最後一 位十師。
 - 2.就人一面說,撒母耳在這事上犯了錯,但這錯誤有助於神帶進君王職分,好 管理祂百姓當中的光景,以完成祂的經綸。
- 應用:當湖面的波浪一直動盪不休,湖岸的花木便不能很清楚的映在湖面上;所以,人若要主的形象印在他的裡面,叫他變成主的形象,就安靜是必須的。 讀經進度:利二1~16
- 西一18: 他也是召會身體的頭; 祂是元始,是從死人中復活的首生者,使祂可以在萬有中居首位。」 徒十三36: 「大衞在神的旨意中,服事了他那一代的人…。」 弗四12: 「爲要成全聖徒,目的是爲着職事的工作,爲着建造基督的身體。」

約拿單愛大衞,與大衞結盟,並豫測大衞會作王,國將是他的國:

- 一、掃羅的心意是將國留給約拿單;然而,約拿單不願接受這國,反而認定大 衞該在寶座上。
- 二、約拿單應該告訴他父親這事,並且離開他父親來跟隨大衞;按豫表,約拿 單跟隨大衞,原可表徵今天我們跟隨基督,並讓祂居首位。
- 三、約拿單由於對自己父親天然的情感,沒有照着神的旨意去跟隨大衞,失去 了他對神所應許之美地那一分正確且充分的享受;約拿單知道大衞必要作 王,卻留在他父親那裏,就遭受他父親同樣的悲慘結局,與他父親一同死 在戰場。
- 四、約拿單乃是在掃羅和大衞之間,他是一個人在兩個職事當中;他應當跟隨 第二個職事,但是因着他與前一個職事的關係太深,所以沒有辦法脫離:
 - 1.主在每一個時代都有祂特別要作的事,有祂自己所要恢復、要作的工作;祂 在一個時代所要作那特別的恢復和工作,就是那個時代的職事。
 - 2.大衞是他那時代的執事,有那時代的職事;在舊約裏,挪亞有那時代的職事, 就是建造方舟,摩西有那時代的職事,就是建造帳幕,大衞和所羅門也有 那時代的職事,就是建造聖殿。
 - 3.一個時代的執事有時代的職事,與地方性的執事不一樣;路德乃是他那個時 代的一個執事,達祕也是他那個時代的一個執事;我們要跟上現今這時代 的職事,就需要看見異象;米甲是嫁給大衞的,但是她沒有看見;她只看 見大衞外面的光景,她就受不了,因此就跟不上。
 - 4.在新約裏,主耶穌的職事是建造召會作基督的身體;主升天時所產生許多有 恩賜的人,只有一個職事,就是供應基督,以建造基督的身體,召會;這 建造不是由這些有恩賜的人直接完成的,乃是由有恩賜的人所成全的聖徒 完成的。
 - 5.在神這建造的職事裏,每一時代都有在那職事裏帶頭的人;願主開我們的眼 睛,叫我們看見,只要是人,就應該作基督徒;只要是基督徒,就應當進 入主今時代的職事裏。
 - 6.一個人能看見、能遇見那時代的職事,乃是神的憐憫;但是一個人能否有勇 氣捨棄已往的職事並進入神現今的職事,又是另外一件事。
 - 7.時代的職事將現有的真理供應給神的子民;彼後一章十二節的「現有的真 理」,也可譯爲「今日的真理」;每一個主的工人都該在神面前求問,甚麼 是現有的真理。

應用:願主開我們的眼睛,叫我們看見,只要是人,就應該作基督徒;只要是基 督徒,就應當進入主今時代的職事裏。

4/7週四 讀經進度: 利三1~17

撒上十五 23:「悖逆與行邪術的罪相等;頑梗與拜虚神和家神相同。你既厭棄耶和 華的話,耶和華也厭棄你作王。

加五24:「但那屬基督耶穌的人,是已經把肉體連肉體的邪情私慾,都釘了十字架。」 太十六24:「…若有人要跟從我,就當否認己,背起他的十字架,並跟從我。」 肆 掃羅蒙神揀選並由撒母耳所膏,作以色列的王:

- 一、掃羅至少兩次不順從神的話,因此失去了他的君王職分和國權;掃羅在撒 上十五章不順從神時,事實上就是在背叛神。
- 二、在這章裏撒母耳對掃羅說,「悖逆與行邪術的罪相等;頑梗與拜虛神和家神 相同;「行邪術就是接觸邪靈;掃羅所作背叛神的事,就像這行邪術的罪; 掃羅不服神, 並在事實上成了神的仇敵; 結果他失去了君王職分。
- 三、掃羅悲慘的結局,完全是由於他沒有正確的與神的經綸發生關係;神要在 他的選民中間建立祂的國,就把掃羅帶進祂的經綸裏,但掃羅沒有參與神 的經綸並與其合作,反而自私的僭取神的國,以建立自己的王國;他充滿 王權思想,包括如何讓他兒子接續他。
- 四、在這點上,掃羅自私並錯誤到極點;至終,神放棄掃羅,把他割除,將國 從他身上撕斷;掃羅因着被神放棄,就被撇下單獨一人,如同孤兒,當難 處臨到時,得不着幫助爲供備。
- 五、因着掃羅的自私,以色列人在與非利士人爭戰時,就被擊敗、被屠殺,掃 羅和他眾子也都被殺了;掃羅要爲自己和兒子得國的野心,以及他對大衞 的妒忌,廢掉並了結他對神所應許之美地的享受。
- 六、掃羅、他三個兒子、以及拿他兵器之人集體的死亡,乃是神對那背叛祂、 僭奪祂、並成了祂仇敵之人公平的審判;我們該從掃羅悲慘的結局學功課, 把我們的肉體釘十字架,並否認我們的自私-私利和私圖。
- 七、掃羅可怕之結局的記載,對一切在神國裏事奉的人是很強的警告:不要在 神國裏作另外的工作,也不要在神國裏濫用甚麼;我們不該像掃羅,企圖 爲自己建立「王國」;反之,我們都該作獨一無二的工作,建立神的國,就 是建造基督的身體。
- 應用:我們需要思索這故事的每一細節,因為其中包含一些我們必須學習的功課。 首先,我們該把我們的肉體釘死;其次,我們該學習定罪我們的自私;不 僅如此,我們當否認己,背起十字架。

4/8 週刊 讀經進度:利四 1~35

撒上十三 14:「…耶和華已經爲自己尋着一個合乎祂心的人,耶和華已經立他作百 姓的領袖…。

撒上三十6:「…大衞卻因耶和華他的神得以剛強。

撒下五10:「大衞日見強大,耶和華萬軍之神與他同在。」

伍 大衞藉撒母耳蒙神所選所膏,作以色列的王:

- 一、大衛殺死歌利亞後,被以色列婦女稱讚,高過掃羅,但我們在大衞身上, 沒有看見他因此驕傲,或有野心要得王位;大衞在掃羅逼迫的試煉下蒙稱 許,成爲正確的人,藉着在地上建立神的國,完成神的經綸。
- 二、在掃羅的逼迫下,大衞曾有兩次機會殺害掃羅;然而,他不肯這樣作,因 爲他敬畏神,知道掃羅是神的受膏者;這指明大衞維持了神國裏美好的等次。
- 三、由於大衞是一個合乎神心的人,無疑的,他有許多學習,不爲自己報復, 反而否認自己,爲要成就神的定旨。

- 四、大衞是真以色列人的典範,享受神所應許、並賜給祂所揀選之人的美地; 他照着神的主宰並照着神的帶領和指示,在一切試煉裏信靠神並與神同 行;大衞期望留在美地,有分於耶和華的產業並事奉祂。
- 五、大衞真誠的信靠神,並忠信的與神同行,使他完全穀資格享受美地到高的 水平,甚至達到照着神的心作王,建立一國成爲神在地上的國;大衞與神 是一;他的就是神的,神的也是他的;他與神只有一個國;這樣的一個人 享受那豫表基督的美地達到極點。
- 六、掃羅死了以後,「掃羅家和大衞家爭戰許久。大衞家日見強盛;掃羅家日見 衰弱; | 大衞爲着神百姓以色列的緣故,被神堅立作王,他的國得着高舉; 不僅如此,「大衞日見強大,耶和華萬軍之神與他同在;」這指明大衞有神 的同在。
- 七、在任何事上,我們裏面若沒有主與我們同在的感覺,就必須小心,並重新 考慮我們的路;在主的恢復裏,我們無論作甚麼,都必須顧到主同在的感 覺;我們都需要學功課,顧到這兩件事:有神內裏的同在,也有環境中外 面的印譜。

應用:在主的恢復裏,我們無論作甚麼,都必須顧到這兩件事:有神內裏的同在, 也有環境中外面的印證。

4/9週六 讀經進度:利五1~19 提後二22:「你要逃避青年人的私慾,同那清心呼求主的人,竭力追求公義、信、 愛、和平。

土五 15~16:「…在流便的族系中,有心中定大志的。…在流便的族系中,有心中 設大謀的。

- 八、此外,我們都必須從大衞學積極一面的功課,也要學消極一面的功課;肉 體的情慾是個破壞的因素,會毀壞我們;若是大衞這樣敬虔的人也會受引 誘,我們怎能逃脫?:
 - 1.不論我們在屬靈追求上有多少成就,我們任何人仍然可能犯這樣的罪;我們 該在神面前,嚴肅的讀這段記載;這記載警戒我們,放縱肉體是嚴重的事; 大衞只因看一眼,就受了試誘,無法約束自己。
 - 2. 眾聖徒,特別是年輕人,應當省察自己的心,並在心中定大志,絕不走放縱 肉體的路;我們必須說,「主耶穌,我愛你,我需要你,我接受你;」我們 若這樣說,祂就會成爲我們的救主,和我們大能的救恩;作爲那是靈的基 督,祂能拯救、保守並保護我們,脫離這世代的污染,使我們能持守我們 所得着的榮耀。

應用:我們在主恢復裏的人,在接觸異性的事上,必須聖別、分別歸神。我們必 須操練我們的靈,以勝過我們的肉體和舊人。

詩歌:詩歌 事奉 - 與主同住 第 (一、四、五)節

一、我們看位榮耀君王,至高之天是祂寶座; 全地受袖王權管治,萬國由袖權柄領率。 他與百姓地上同住,幫同擔負試煉、輕弱; 我們與王同住同工,歡然背負屬天付託。

四、我與我王同住同工,工作屬祂,由祂定奪 生命充滿,能力充溢,祂早為我計畫備妥。 責任、重擔變為喜樂,祈求轉為讚美、超脫; 我與我王同住同工,祂作我力,供應無輟。

五、我們與王同住同工,日復一日忠勇進前; 或許今載還未終了,我王就已榮中顯現! 在那更高尊榮之中,與他聯結更密、更甜一 我們與王同住同工,無終喜樂,何能盡言!